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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczegcia egzaminu,
WYPELNIA UCZEN
miejsce
KOD UCZNIA PESEL na naklejke

Egzamin osmoklasisty
Matematyka

DATA: 22 kwietnia 2020 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CZAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Ze srodka arkusza wyrwij kart¢ rozwiazan zadan (tj. 4 srodkowe kartki) wraz z kartg
odpowiedzi.

2. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 17 stronach jest wydrukowanych 21 zadan.

3. Sprawdz, czy karta rozwigzan zadan zawiera 8 stron oraz czy do karty rozwigzan zadan

jest dotagczona karta odpowiedzi.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

5. Na tej stronie, na karcie rozwigzan zadan i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych

R

10.

11.

miejscach wpisz swéj kod, numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.
Rozwiazania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

Rozwigzania zadan zamknietvch, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie
z instrukcja zamieszczong na nastgpnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze
tylko jedna odpowiedz.

Rozwiazania zadan otwartych, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach na karcie rozwigzan zadafn. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nast¢pnej stronie.

Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
p———————— | (||| ([

ucznia do: D na karte odpowiedzi |:| zasad oceniania.
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Zapoznaj si¢ z ponizszymi instrukcjami

Pobrano z arkusze24.pl

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomylke w zadaniach

zamknietych?

Staraj si¢ nie popetia¢ bltedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

ERNCERE
Poprawna Uktad mozliwych . . Sposéb zaznaczenia
. . .. . Sposéb zaznaczenia . - ;
odpowiedz odpowiedzi na karcie rawnes-odoowiedz pomylki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi DOPTAWRE] 0¢p odpowiedzi
c A E|o|o AlE | m| e 7 (@) m |
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2. Jak zaznaczy¢ pomylke i zapisa¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujac odpowiedZ w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz

poprawna odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

lub obok niego

64 CM?
Eote, knagialw. jest. 1one, 106-en¥,

Pole knagiatw jest onne £66-enf, 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)
Rowerzysta uczestniczyt w rajdzie rowerowym. Calg tras¢ rajdu pokonat w ciggu czterech dni.
W tabeli ponizej przedstawiono dtugosci kolejnych etapéw trasy, ktére przebyt kazdego dnia.

Dhugosé kolejnych
Dzien etapOw trasy
(w km)
poniedziatek 26
wtorek 27
sroda 21
czwartek 31

Uzupehij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

W poniedziatek i wtorek rowerzysta przejechal facznie | A | B | dlugosci calej trasy rajdu.

A. wiecej niz 50% B. mniej niz 50%

W $rode rowerzysta przejechat | C | D | dlugosci catej trasy rajdu.

c.l p L
4 5

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wartos¢ wyrazenia 5 2, (—é) jest réwna
7 7\ 2
A2 B. - R .2
14 14 7 7

Zadanie 3. (0-1)

Trzej wlasciciele firmy — Adam, Janusz i Oskar — kupili samochdd dostawczy za kwote
154 000 zt. Kwoty wplacone przez Adama, Janusza i Oskara sg — odpowiednio — w stosunku
2: 3516

Jaka kwote wplacil Janusz? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 14 000 zt B. 28 000 zt C. 42 000 zt D. 84 000 zt

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 4. (0-1)

Na przedstawionym ponizej fragmencie osi liczbowej oznaczono cztery punkty: R, S, 7, W.
Wspotrzedne punktow Si Wsg rowne 287 i 311. Odcinek RW jest podzielony na pig¢ rownych
czesci.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Wspotrzedne punktéw R i T r6znia si¢ o 24. P F

Wspélrzedna punktu R jest réwna 271. P F

Zadanie S. (0-1)
Pociag o dtugosci [ = 150 m przejechat przez tunel o dtugosci d = 350 m ze statg predkoscig

v=202.
S

Rysunek 2.

Ile czasu uplyn¢lo od momentu wjazdu czola pociagu do tunelu (rysunek 1.) do momentu
wyjazdu z tunelu konca ostatniego wagonu (rysunek 2.)? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A.75s B.175s C.25s D. 36s

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 6. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Warto$¢ wyrazenia NE) («/E - \/E) jest rowna

A. 43 B.3 C. 45 D. V69

Zadanie 7. (0-1)
Ktéra z podanych nizej liczb nie_jest r6wna 352 Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A.3-3% B.3%-3° C.37:9 D. (3°)° E.9%:3
Zadanie 8. (0-1)

Na diagramie przedstawiono wyniki (w centymetrach) uzyskane przez zawodnikow
uczestniczacych w finale konkursu skoku wzwyz.

b W = b O ]

numer zawodnika

k.

196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209
wysokos¢ skoku w cm

Ilu zawodnikéw uzyskalo wynik wyzszy od Sredniej arytmetycznej wynikéw wszystkich
uczestnikéw finalu tego konkursu? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.2 B.3 C.4 D.5

PRZENIES ROZWI4AZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 9. (0-1)
Na kartonowe;j siatce sze§cianu Mariusz nakleit 6 figur tak, jak pokazano na rysunku. Nastepnie

z tej siatki skleit kostke.

A O N

Ktéry rysunek przedstawia Kkostke sklejona przez Mariusza? Wybierz wlasciwag
odpowiedz sposrod podanych.

0 &) RO s

Zadanie 10. (0-1)

(x+y):-h

Dany jest wzor opisujacy pole trapezu: P = , gdzie x i y oznaczaja dtugosci podstaw

trapezu, a h oznacza wysokosc¢ trapezu.
Ktérym réwnaniem opisano x wyznaczone poprawnie z tego wzoru? Wybierz wlasciwag

odpowiedz sposrod podanych.

P P 2P
A.x=—-h B. x=—-— C. x=2P-h Dx=—-
’ y oh y Y h y

Zadanie 11. (0-1)
Kat ostry rombu ma miar¢ 60°, a bok tego rombu ma dtugosé rowna 4 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Kroétsza przekatna dzieli ten romb na dwa trojkaty rownoboczne. P F

Pole tego rombu jest rtéwne 8 V3 em?. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 12. (0-1)
Na kartce w kratk¢ Tomek narysowal wedlug pewnej reguly cztery famane (patrz rysunek).

1 11 111 IV

Dhugosci tych tamanych zapisal w tabeli.

Numer tamane;j | II 111 1\Y
Dlugosé tamane; 3 8 15 24

Kolejne tamane — od numeru V — Tomek rysowat zgodnie z ta sama regula.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Famana o dlugo$ci 48 manumer A B . A. VI B. VII

Eamana o numerze VIl ma dlugos¢  C | D |. C.63 D. 80

Zadanie 13. (0-1)

W grudniu, w trzech sklepach sportowych: Alfa, Beta i Gamma, sprzedawano tyzwy figurowe
w tej samej cenie. Na wiosng¢ w kazdym sklepie ogloszono obnizke cen tych tyzew. Ponizej
przedstawiono oferty tych sklepow.

Sklep Alfa Sklep Beta Sklep Gamma

Placisz tylko % ceny. Obnizka o 30%. Scinamy éwieré ceny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Po obnizce cena tyzew figurowych byta

A. najnizsza w sklepie Alfa.
B. najnizsza w sklepie Beta.
C. najnizsza w sklepie Gamma.
D. taka sama w trzech sklepach.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis

OMAP-100-2004 Strona 13 z 17



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 14. (0-1)

Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku dlugosci 10 cm. W tym trojkacie poprowadzono
wysokos¢ CD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Obwad trojkata ADC jest rowny

A.10+/3 cm B. 2043 cm C.(5+5+/3)cm D.(15+5+3)cm
Zadanie 15. (0-1)

W tréjkacie KLM poprowadzono wysoko$¢ KN. Diugosci niektérych odcinkéw opisano za
pomocg wyrazen algebraicznych: IKLI =2y, ILM| =2x, IKNI =k + 1.

M

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole trojkata KLM opisano wyrazeniem

A x(k +1) B.2x(k + 1) C. y(k +1) D. 2y(k +1)

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 16. (0-2)
W trojkacie o katach wewnetrznych a, §, y miara kata a jest rowna roznicy miar dwoch
pozostalych katow. Uzasadnij, ze ten trojkat jest prostokatny.

@ Rozwiazanie zadania 16. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadan.

Zadanie 17. (0-2)
Na rysunku przedstawiono uklad miejsc w przedziale oSmioosobowym wagonu
kolejowego i zaznaczono kierunek jazdy pociagu.

41 43 47 45
drzwi okno

42 48 44 46

kierunek jazdy pociggu

Edyta z Agnieszka planujg zakup biletéw na wspoélng podréz. Wszystkie miejsca
w przedziale sa wolne. Edyta chce siedzie¢ przy oknie, natomiast Agnieszka chce siedzieé¢
przodem do kierunku jazdy. Podaj wszystkie mozliwosci wyboru miejsc spelniajace
jednoczesnie powyzsze warunki. Zapisz rozwigzanie.

Rozwiazanie zadania 17. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadaf.

Zadanie 18. (0-2)
W domu kultury zorganizowano konkurs recytatorski. Dla uczestnikéw kupiono

nagrody: ksiazki i e-booki. Ksigzki stanowily % liczby kupionych nagréd. E-bookéw bylo
o 8 mniej niz ksigzek. Ile kupiono ksiazek? Zapisz obliczenia.

@ Rozwiazanie zadania 18. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadaf.
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Zadanie 19. (0-3)

W zakladzie krawieckim s szyte poduszki dla zwierzat domowych. Praca w tym
zakladzie trwa pieé¢ dni w tygodniu — od poniedzialku do pigtku — po 7 godzin dziennie.
W 2020 roku 1 marca wypadl w niedziel¢ i w tym miesigcu nie bylo Zadnych dni wolnych
oprocz sobét i niedziel. W ciagu kazdej godziny pracy szyto Srednio 3 poduszki.
Ile poduszek uszyto w tym zakladzie w marcu 2020 roku? Zapisz obliczenia.

@ Rozwiazanie zadania 19. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadaf.

Zadanie 20. (0-3)
Boisko szkolne ma ksztalt prostokata o wymiarach 46 m i 30 m. Postanowiono posia¢ na

nim trawe. Do obsiania 40 m? powierzchni jest potrzebny jeden kilogram nasion trawy.
Nasiona trawy sa sprzedawane tylko w 10-kilogramowych workach, po 163 z! za jeden
worek. Oblicz koszt zakupu nasion trawy potrzebnych do obsiania tego boiska. Zapisz
obliczenia.

® Rozwiazanie zadania 20. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 21. (0-3)
Podstawg ostroslupa o wysokosci H jest kwadrat. Na rysunku przedstawiono siatke
i podano dlugosci niektorych krawedzi tego ostrostupa.

5 13 cm
] 5cm

Oblicz objetosé tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.

@ Rozwiazanie zadania 21. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadan.
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WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:
[ | nieprzenoszenia odpowiedzi na karte odpowiedzi

[ | dostosowania zasad oceniania.

WYPELNIA

KOD UCZNIA
PESEL
z':a_ Odpowiedzi
1 | hd [ AD | BC | BD
2 [ [A]l | [B] | [c]]| [D]
3|@|E|EQ|D
4 | PR | PH [FA
S ([al [[B]|[c]]| [D]
6 | (Al |[B]][c]|[D]
7 [B] [ [c] | [O] | [E]
8 |&|E|E|D
9 |[al|[e]][c]|[D]
10 [B] | [€] | [B]
11 | PB | [PH | [FA| | [FF
12 | AC | [AD BD
13 (8] | [€] | [B]
14 | [A] | [E] | (€] | [D]
15 B8] | [€] | D]

UCZEN
miejsce
na naklejke N
WYPELNIA EGZAMINATOR
Nr
2ad. Punkty
16 | (ol | [1] | [2]
17 | [0 | [4] | [2]
18 | [of | [1] ] [2]
19 [ [of | O] | 2] | [3]
20 | [of | ]| [2] | [3]
21 | [0l | [1] | [2] | [3]
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora



